

**Tárgy:** Rendelettervezet a szabadalmi ügyvivők képzéséről, működési jogositványáról és fegyelmi szabályzatáról

99/1957

Kiss Árpád elvtársnak, az Országos Tervhivatal főnöke, Budapest.

A műszaki fejlesztés előmozdításának egyik fontos előfeltétele, hogy az államigazgatásban és a vállalatoknál az iparjogvédelmi ügyekben olyan szakemberek foglalkozzanak, akik a bel- és külföldi szabadalmi, védjegy-, mintaoltalmi stb. jogban, peres és perenkívüli eljárásban megfelelő szakismeretekkel rendelkeznek. Ebből a célból szervezetünk a múlt év végén és fejeztünk be az év júniusában iparjogvédelmi tanfolyamot, amelyen 23 - főleg vállalati - dolgozó vett részt. Ezek közül többen igen jó eredménnyel vizsgáltak. Oktatási tevékenységünket szélesebb körre kiterjedően folytatjuk, mert ügyváltjuk, hogy a vállalatoknál a tanfolyam hallgatói munkája révén alaposabbá, elmélyültebbé vált a találmányokkal és újításokkal való foglalkozás.

Az iparjogvédelmi szakvizsga azonban még nem adja meg a képzést, amelyre szükség van ahhoz, hogy a vállalatok önállóan lássák el szabadalmi ügyeiket, saját és dolgozóik részére szabadalmi bejelentéseket, műszaki leírásokat, igénypontokat készítsenek, meghízható újonságvizsgálatot végezzenek, a javaslatok találmányi jellegét megállapíthassák. Ehhez már szabadalmi ügyvivői képzéssel rendelkező munkatársakra lenne szükség. Számos esetben a Danubia Szabadalmi Iroda szabadalmi ügyvivőinek közreműködését kénytelenek igénybe venni. Az Irodának azonban csak kilenc szabadalmi ügyvivője van, magán szabadalmi ügyvivő hét működik, az ügyvivői szakma sorvadóban van. Az új találmányi rendelet következtében megnőtt az igény a szabadalmi ügyvivők szakértői munkája iránt. Részen ez, részben az iparjogvédelmi tanfolyamunk eredményeinek propagandája nyomán a szabadalmi ügyvivői képzés megszerzésére egyre többen fognak törekedni.

A szabadalmi ügyvivői vizsgát szabályozó 30.800/1947. Ip. Min. számú rendelet sok tekintetben korszerűtlen. Addig, amíg nagyobb érdeklődés nem mutatkozott az ügyvivői vizsga iránt, nem tartottuk szükségesnek a módosítást kezdeményezni. Most azonban ez szükségesnek látszik, ezért elkészítettük a rendelet módosítására vonatkozó tervezetünket.

A szabadalmi ügyvivők fegyelmi ügyeiben követendő eljárás szabályozása is évtizedekkel ezelőtt történt. A rendelkezések nagy része szintén elavult. Fegyelmi ügy ugyan évek óta nem fordult elő, mégis a várható nagyobb létszámra való te-

-kintettel ennek korszerűsítésére is szükség van. Ezért ezt a részt is bedolgoztuk a rendelettervezetbe, leegyszerűsítve az eljárást. Figyelemmel voltunk a vonatkozó újabb szocialista jogszabályokra és változásokra.

A két összefüggő kérdés egységes rendezésére vonatkozó tervezetünket Kiss elvtárs elé terjesztem és kérem, hogy azt elfogadni és mint az Országos Tervhivatal elnökének rendelet kiadni és a Magyar Közlönyben közzétetni sziveskedjék.

A rendelettervezetet az O.T. elnöki főosztályán dr. Varga Pál és dr. Simalosik Miklós elvtársakkal történt megbeszélés alapján megküldtem az igazságügy-, pénzügy-, külkereskedelmi-, munkaügyi-, nehézipari-, kohó- és gépipari, valamint könnyűipari minisztériumnak. A pénzügyminisztérium, valamint a munkaügyi minisztérium észrevételeit elfogadtam /ez utóbbi a 2./pont alatti javaslatát elejtette/ és a tervezetbe bedolgoztam. A tervezet végleges, -musta- előterjesztett -szöveget az igazságügyi, valamint a kohó- és gépipari minisztériummal való egyeztetés után velük teljességgel értésben készítettem el. Az említett minisztériumi leveleket csatoltan felterjesztem.

A vizgadijak felosztására vonatkozó rendelkezést az O.T. fentnevezett elnöki javaslatára a tervezetből kihagyttam. Kérem viszont Kiss elvtársat, hogy a vizgadij felosztását az alábbiak szerint engedélyezni sziveskedjék:

"A 250.- Ft vizgadijából a vizgáztató bizottság elnökét mindenfelől után 50.- Ft, az írásbeli feladatot készítő két tagot egyenként 50.- Ft, a másik két tagot egyenként 35.- Ft, a vizgabizottság titkárát 15.- Ft, az írásbeli vizsga biztosát pedig 15.- Ft illeti meg. Ha a jelöltet a bizottság a teljes vizsga megismétlésére utasítja, a 125.- Ft pótvizsga díjából fentnevezettek az említett összegek felét kapják.

Ha a bizottság a jelöltet egy olyan tárgykörből utasítja pótvizsgára, amelyből írásbeli vizsgát is kell tennie, a pótvizgadijából az elnököt 25.- Ft, az új írásbeli feladatot készítő és elbíráló bizottsági tagot 25.- Ft, a három bizottsági tagot egyenként 20.- Ft, a vizgabizottság titkárát 10.- Ft, az írásbeli vizsga biztosát 5.- Ft illeti meg.

Ha a bizottság a jelöltet olyan tárgykörből utasítja pótvizsgára, amelyből írásbeli vizsgát tennie nem kell, a pótvizgadijából az elnököt 25.- Ft, a négy bizottsági tagot egyenként 22.50 Ft, a vizgabizottság titkárát 10.- Ft illeti meg."

-Budapest, 1957. szept. 19.

/Dr. Perédi Károly/